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1 Xs Yoz o P OBrenCi NO: ..coveeceeeeeeeeeeeeee et

Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular esit puaniidir.
Gerekirse §=9,80 m/s? olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1. Asagidaki sekilde C noktasindaki cisim w agisal hizi ile donen R yarigaph silindire B noktasindan
serbestce tutturulmus ve sekilde gosterilen “dirsek mil” sistemi olusturulmustur. Silindirin dontisii C
cismini slrtinmesiz platformda ileri geri hareket ettirmektedir. Verilen sembolleri kullanarak herhangi
bir anda C cisminin lineer hizin1 ve ivmesini bulunuz?

{Birinci ipucu (1-z)¥?=1-(1/2)z, eger z<1}; {ikinci ipucu dO/dt=w}




2. Yandaki sistemde alttaki kutu ile listteki kutu arasindaki kinetik
siirtlinme katsayis1 0,16 ve alttaki kutu ile yer arasindaki kinetik 1.0k
siirtinme katsayis1 da 0,20°dir. Iki kutu birbirine kiitlesi ihmal @ -
edilebilen ip ve makara ile sekildeki gibi baglanmistir. Makaranin

siirtiinmesi olmadigini varsaymiz. Ustteki blogun kiitlesi 1,0 kg

ve alttaki blogun kiitlesi 2,0 kg olarak verilmistir. Alttaki bloga
saga dogru 20 N kuvvet sekildeki gibi uygulanirsa alttaki kutunun ivmesinin biiyiikliigii ne olur. iki blogu

birbirine baglayan ip tizerindeki gerilme nedir.



3. Bir blok sekilde goriildiigii gibi bir konik yiizey tizerinde 2,0 m/s ‘lik sabit bir
siiratle dairesel hareket yapmaktadir. Yiizey ve blok arasinda siirtiinme
yoktur. Donme hareketi koni’nin tepesinden ne kadar yiikseklikte
gerceklesmektedir.




4, Sekilde gorildiigii gibi bir sarka¢ kiitlesi ihmal edilebilir L
uzunlugundaki bir ipe asili m kiitleli bir kiireden olusmaktadir. Ip
diiseyle 60 derece ag¢1 yaptigi zaman, kiire A noktasindan serbest
birakiliyor. P noktasindaki pivot siirtinmesizdir. (a) 6=0° oldugunda
ipteki T gerilmesi nedir? (Enerji korunumu prensibini kullanarak
¢ozilinliz) (b) Bu iki konum arasinda T is yapar mi? (c) Yine bu iki
konum arasinda yer¢ekiminin yapmis oldugu is nedir?




